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ACTA Nº 27 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 11 de Agosto de 2014 

3.- Tabla Ordinaria 
4.- Reglamento Concejo Municipal 
5.- Reglamento Carrera funcionaria Dpto. de Salud 
6.- Entrega Reglamento Comité Bienestar Dpto. de Salud 
7.-Participaciónfuncionarios Nuevo Sur 
8.- Participación Sr. Asesor Jurídico 
9.- Hora de Incidentes 

)i 
HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En H ualañé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes 11 
de Agosto del año dos mil catorce y siendo las quince horas con diecisiete minutos, entra en 
Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo la presidencia del Sr. Alcalde 
don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro Sepúlveda 
Riveros, Sr. Hugo Moreno Varas, Srta. Carolina Muñoz Núñez, don Ne/son Maldonado 
Ahumada, don Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la 
presencia del Sr. Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de 
Actas Sra. Cristina Litio Riquelme. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla del día. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 26 de fecha Lunes 
04 de Agosto de 2014: 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
Sr. Moreno: Aclara que en página 6 en su Hora de Incidentes Nº 1, dice" Emiliana" y debe 
decir: "Milena". Aprueba 
Srta. Carolina: Aprueba 
Sr. Maldonado: Aprueba 
Sr. Cordero: Aprueba 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Aprueba 
Por tanto, se aprueba Acta Nº 26 de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 04 de Agosto de 
2014, la que es ratificada con /afirma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Alcalde informa que la semana pasada se reunió con la Junta de Vecinos de Barba 
Rubia por actividades de Fiestas Patrias donde le manifestaron que se encuentran 
desmotivados y deben entrar siempre en deudas para estos eventos; por lo que solamente se 
comprometen para/onda el día 17, y para los días 18,19 y 20 se efectuarán una pequeñas 
Bases para licitar a particulares. Agrega que las Bases de Fondas en Hualañé y La Huerta 
ya están a disposición de los interesados. 
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2.- El Sr. Alcalde informa que el Día del Niño en Hualañé se celebrará el Viernes 15 de 
Agosto en el Gimnasio San José, en su costado, y en parte de la Escuela Monseñor Manuel 
Larraín. Dice que habrá transporte gratis desde las 11 :00 Hrs., desde todos los puntos de la 
Comuna, y que están todos invitados. 
3.- El Sr. Alcalde dice que el Municipio a través de su Dirección de Obras ha estado 
efectuando mejoramiento de caminos y pasajes , ha comprado chancados y ha estado 
trabajando en Villa Los Jardines, ex línea férrea, Porvenir. 
4.- El Sr. Alcalde dice que mañana martes a las 11 de la mañana se reunirá con Aguas 
Nuevo Sur, con el Sr. Dante Abaca, para tratar dos grandes dificultades de la Comuna que 
son la terminación de la Obra Pasaje Herrera y problema entre esa Empresa y Vialidad para 
trabajos en planta de tratamiento Villa Los Jardines. 
El Sr. Rojas plantea el problema de vecinos de El Porvenir y Villa los Jardines, a los que 
les están llegando altos cobros retroactivos por alcantarillado desconociendo la situación. 
La Srta. Carolina dice que se gestionará una reunión y se hará catastro de afectados en El 
Porvenir. 
5.- El Sr. Alcalde dice que hay que nombrar un representante del Concejo ante la 
Corporación de Desarrollo Social, Cultura y Deportes. También un representante del 
Municipio, que sería el Sr. Administrador don Álvaro Retamal Benavides. 
Se proponen nombres hasta que se llega al acuerdo de que sea el Sr. Ne/son Maldonado 
Ahumada. 
ACUERDO: se nombra representante del H. Concejo Municipal ante la Corporación de 
Desarrollo Social, Cultura y Deportes al Concejal Sr. Ne/son Maldonado Ahumada 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Certificado Nº 271 de Sr. Secretario Municipal sobre acuerdo de acoger a trámite 
Solicitud de Patente de Supermercado de abarrotes y alcoholes de doña María Beatriz Veas 
Oyanedel en El Porvenir. 
2-. Carta del Centro Cultural "La Violeta" solicitando colaboración para presentación de 
obra de Teatro "El Rey de la Araucanía". 
Se le brindará todo el apoyo que se tenga en el Municipio. 
3.- Carta del Capítulo Regional de Municipalidades comunicando el fallecimiento del Sr. 
Eliseo Sau (QEPD) 
4.- Carta de Institución "Sueños sin límite" solicitando aporte permanente para 
funcionamiento. 
El Sr. Secretario dice que estaría solicitada una visita de representantes para la reunión del 
día Lunes 18 del Pte. 
El Sr. Alcalde dice que se les recibirá. 
5.- El Sr. Alcalde plantea necesidad de transporte a n1nos de ANFA para Campeonato 
Regional y propone que con fondos de subvención de deportes se financie el arriendo de bus 
para apoyar a estos deportistas. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aportar fondos de Subvención de deportes para financiar 
traslado de niños deportistas ANF A para participar en Campeonato ANF A Regional. 



6.- Solicitud de acoger a trámite Patente de Supermercado de Abarrotes y bebidas 
alcohólicas a nombre de don Francisco Antonio Toledo Núñez, en Cruce La Higuera de 
Hualañé. 

Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde : Si 

Por lo tanto, se ACUERDA: acoger a trámite Solicitud de Patente de Supermercado de 
Abarrotes y bebidas alcohólicas a nombre de don Francisco Antonio Toledo Núñez, en Cruce 
La Higuera de Hualañé. 
7.- Oficio Nº 167 de la Dirección de Obras, informe de contrataciones y licitaciones Julio 
2014 
8.- Of. Nº338 Dpto. de Salud, informe de contrataciones y licitaciones Julio 2014. 

6.- Entrega de Reglamento Comité de Bienestar Dpto. de Salud. 

El Sr. Alcalde hace entrega de un ejemplar a cada uno de los presentes, y se sancionará la 
próxima semana. 

7.- Participación funcionarios Nuevo Sur 

Se excusaron de asistir 

4.-Reglamento Concejo Municipal 

El Sr. Secretario presenta el ejemplar con las correcciones solicitadas anteriormente. 
Se menciona que el funcionamiento de las Comisiones no está muy claro, incluso faltando 
un integrante en la de Medio Ambiente y faltan las comisiones de Social y Finanzas. 
A la de Medio Ambiente se integra el Sr. Moreno y en las de Social y Finanzas se integran 
todos. 
El Sr. Rojas dice que es poco 5 minutos para cada uno en la Hora de Incidentes. 
El Sr. Alcalde somete a votación si están de acuerdo en efectuar las modificaciones para que 
se imprima y posteriormente se sancione en forma definitiva. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: dice que votará una vez que las correcciones estén hechas en el papel. 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: No 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar que el Reglamento de Sala de Concejo Municipal se 
imprima con las correcciones formuladas para ser sancionado definitivamente. 
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5.- Reglamento Carrera funcionaria Dpto. de Salud 

El Sr. Sepúlveda, como Presidente de la Comisión Salud, lee Acta de reunión donde se 
aprueba en primera instancia el Reglamento en su totalidad. 
El Sr. Alcalde da a conocer preocupación de funcionarios por la capacitación que reciben, en 
donde los profesionales tienen facilidades en comparación con los demás funcionarios, que 
debe ser equitativo y que están presentes funcionarios de Salud que venían al tema del 
Reglamento Bienestar y que pueden entregar su parecer. 

Los funcionarios son tres, la Sra. Abigail Jorquera Cordero , Administrativa, Luis Castro 
Flores, Paramédico y Srta. Leandra Rojas Avalos, Nutricionista, quienes van dando a 
conocer que a la fecha no tienen Gremio en funcionamiento, que los funcionarios antiguos 
son los más perjudicados con esta Carrera funcionaria y que desconocían el trámite. Que hay 
diferencia en capacitación presencial para los profesionales en comparación a los 
administrativos. La Srta. Leandra dice que hay capacitaciones on line. La Sra. Jorquera dice 
que por atención de público durante toda la jornada es difícil aplicar ese método. 

La Srta. Carolina dice que sería apresurado sancionar el Reglamento en esas condiciones. 
El Sr. Maldonado propone reuniones para afinar el tema. 
La Srta. Carolina dice que habría que pedir cuánto sale la aplicación de este Reglamento en 
plata, para ver los financiamientos, ya que va a aumentar en el tiempo. 

Finalmente el Sr. Alcalde dice que convocará a una Reunión de trabajo para que se explique 
y se entreguen valores, con ejemplos reales en dinero. 

8.- Participación Sr. Asesor Jurídico. 

A petición del Sr. Sepúlveda el Sr. Osvaldo Nicolao se hace presente con el estado de Causas 
de demandas contra el Municipio: 
Sr. René Santelices, SA YMA: 
1.- Causa Rol 2.06912010 Paseo Peatonal: se pidió alzamiento de embargo de 2 propiedades. 
2.- Causa Rol 8412011 Villa la Unión. En etapa de cumplimiento de fallo, se ordenó pagar. 
3.- Causa Rol 6712012 Veredas Los Coipos. Se encuentra citada para sentencia 
4.- Causa Rol C17/2013 Pantanal. Pendiente para fallo. 
5.- Causa Rol 8912014 Paseo Peatonal. Para contestar demanda 
Notificación de cobro de Facturas de don Fidel Meléndez. C-11012013.Parafallo. 
El Sr. Sepúlveda dice que lo que le interesaba saber era la situación con el Sr. Meléndezy la 
del funcionario Municipal fallecido don Ventura Cofré C. (QEPD), en relación a pago de 
desahucio. 
El Sr. Asesor Jurídico dice que en el caso del Sr. Meléndez hay cheque que no ha sido 
retirado. 
La Srta. Carolina consulta si existen recursos, si es que se tuviera que pagar. 
El Sr. Alcalde responde que parte de los recursos en cuestionamiento son del FNDR, y otros 
de responsabilidad Municipal. 
El Sr. Sepúlveda pregunta si el Contrato del Sr. Fidel Meléndez fue a suma alzada y si hubo 
aumento de Obras. 
El Sr. Alcalde dice que hubo Contrato y se pidió recursos para aumento de Obras a la 
SUBDERE. 
El Sr. Alcalde dice que el caso del Sr. Ventura Cofré (QEPD), se hizo la consulta al IPS por 
situación de previsión anterior, y posteriormente con estos antecedentes, se remitirá la 
consulta a Contraloría, 
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El Sr. Osvaldo Nicolao agradece y se retira. 

9.- Hora de Incidentes 
Sr. Rojas 

1.- Consulta cuándo se reanudan los Pro Empleo. 
El Sr. Alcalde dice que se está a la espera de aprobación de proyectos. 
2.- Dice que la EGIS no tiene vehículo para salidas a terreno, y que a futuro el Dpto. Social 
deberá contar con un vehículo. 
El Sr. Administrador, presente en este momento, dice que el Dpto. Social tiene destinado un 
vehículo para sus funciones. 
El Sr. Rojas dice que igual hay dificultades. 
3.- Consulta si el horario del retiro de basura cambiará. 
El Sr. Alcalde dice que no. 

Sr. Cordero 

1.- Consulta quien está a cargo de la Muestra Gastronómica y su/echa. 
El Sr. Alcalde dice que el día jueves se reunirá con Juntas de Vecinos, quienes tienen la 
prioridad y ver si dan posibilidad a particulares. Los recursos del proyecto se asignaron a la 
Junta de Vecinos Carlos Jiménez. 

Sr. Maldonado 

1.- Se refiere a hoyos en Avda. Cementerio con 11 de Septiembre ya que está demasiado 
peligroso con la entrega de las Villas nuevas, que quizás con un poco de cemento se podría 
hacer un arreglo provisorio. 
2.-Dice si frente a casa de Sr. Gómez en Carlos Jiménez , hay posibilidad de proyecto. 
El Sr. Alcalde dice que el Gobierno Regional es encargado de enviar recursos para 
reparación de calles urbanas, lo que no se ha recibido en dos años. 
3.- Dice que del 27 a 30 de Agosto hay un Seminario de Vivienda y Urbanismo en Puerto 
Montt, al cual quiere asistir. Hay varios interesados. Se consultarán los valores. 
4.- Le preocupa que no se tocó el tema de una Modificación Presupuestaria de Finanzas que 
les habían hecho llegar. 

Srta. Carolina 

1.- Dice que en la plataforma de internet vio revocada la licitación de luminarias después de 
la visita de los interesados, y quiere saber las razones. 
El Sr. Alcalde dice que convocará al Director de Obras Municipales y SERPLAC para que 
expliquen en una próxima Reunión. 
2.- Consulta si es seguro lo del día del Niño ya que ve premura de tiempo. 
El Sr. Alcalde le dice que es seguro. Se tiene que hacer. 

Sr. Moreno 

1.- Consulta por solución para camino Las Viñas, si se ha tenido contacto con CELCO, los 
vecinos están preocupados .. El Sr. Alcalde dice que se hará. 
2.- Consulta por investigación Sumaria al Profesor de Espinalillo. 
El Sr. Alcalde dice que está en etapa resolutiva en jurídica. 
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Sr. Sepúlveda 

1.-Pide maicillo para Pasaje El Artista 
2.- Dice que no ha llegado la información trimestral de Educación por parte de Control 
Interno 
3.- Consulta qué solución habría para gente humilde que necesita medicamentos y le piden 
que los compren para reembolsarlos después. 
Se le explica que la misma gente se demora en rendir lo que atora la caja Chica 
El Sr. Sepúlveda pide reunirse con las personas para buscar una solución a este problema. 

El Sr. Alcalde presenta Modificación Presupuestaria entregada directamente por el Dpto. de 
Administración y Finanzas. Se cuenta con la presencia de la Srta. Anita González Correa, a 
quien el Sr. Secretario Municipal solicita canalizar estas entregas a través de él para 
incluirlas en Tabla Ordinaria, ya que de la presente, él no tenía conocimiento. 
La Modificación es por $ 57.100.000 (Cincuenta y siete millones cien mil pesos) para 
cancelación de aguinaldos personal Planta y Contrata, y compra de materiales. 
Comienza la votación: 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Cordero : Si 
Sr. Maldonado: Si 
Srta. Carolina: Se abstiene por parentesco con funcionaria Municipal 
Sr. Moreno: Si 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por lo tanto, se ACUERDA: Aprobar la Modificación Presupuestaria del Dpto. de 
Administración y Finanzas Municipales por un total de $ 57.100.000 (Cincuenta y siete 
millones cien mil pesos) 
Se establece una Reunión de la Comisión Obras para el día Jueves 14 a las 16:00 Hrs., en el 
Salón Alcaldicio. 
Se hizo entrega a cada presente del Acta de Comisión Salud. 

Siendo las 17:57 Hrs., el Sr. Presidente cierra la Sesión. 

ACUERDOS: 
1.- Se nombra representante del H. Concejo Municipal ante la Corporación de Desarrollo 
Social, Cultura y Deportes al Concejal Sr. Ne/son Maldonado Ahumada 
2.- Aportar fondos de Subvención de Deportes para financiar traslado de niños deportistas 
ANF A para participar en Campeonato ANF A Regional. 
3.- Acoger a trámite Solicitud de Supermercado de Abarrotes y alcoholes a nombre de 
Francisco Antonio Toledo Núñez, en Cruce La Higuera. 
4.- Aprobar que el Reglamento de Sala de Concejo Municipal se imprima con las 
correcciones formuladas para ser sancionado definitivamente. 
5.- Aprobar la Modificación Presupuesta . ael o. de Administración y Finanzas 
Municipales por un total de$ 57.100.000 (J incuenta y sie e millones cien mil pesos) 
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LUIS A URO FLORES CABRERA 

SEC ETARIO MUNICIPAL 
MINISTRO DE FE 

H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 


